Aovuopatiki) Avéloon 1

Awxvuopatiki) Avaivon

1. Zvvaptiosig
»  Mia amewoévion f:R* - Rmg poperis f = f(x, y, z) kadeita Babpwtn
cuvdprtnon.
> Mia anewdvion F: R® - R3 ™G HOPQTG F = (F1 (x,¥.2), F(x,y,2), F3(x,y, z))

Kodeital Sravvepatiky cvvdpnon.

2. NpdEag

Av i, %, W elvan tpia Stavboporta tou R3, éotm Twv Hop®V U = (ug, uz, ug),
U= (0,02, 13), W = (Wy, Wy, w3) KoL = (1, ¥2,¥3), kar a, b o mporypoticol

aptBuol, Tote opidovral ToL mapakdtw TocdTTES:

L TpéoBeom Aravvopdtwv kot MoAamAaotaés Aptdpon pe Aldvvopa

B U+ T = (g, U u3) + (0,15, 15) S
SU+ D= (u1 + Vg, Uy + v;,ug +U3)
|| a't_,f= a: (ul,uz,u3)=>

Da- = (a-u,a uya-us)

loxvouy ot mopakETw 186N TEG:

1. i+9=9v+4

2. U+ +W=Uu+@B+w)
3havb-i)=(a'b)-Ui=b(a %)
4. (a+b) di=a-ti+b-1d
5

a-U+P)=a-i+a- B

II. Eocwtepucd 1| Babuwté Mvépevo Atavuopdtmv
m (U, 7) = ||Ell - |19]| - cos @, bmov 6 € [0, 7| N ywvia Twv Stevuopdtwy ¥ ko B

0 (ﬁ: ﬁ) = ((u11u2vu3)J (vaza 173)) =
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II1.

:>(ﬁ’,ﬁ)=u1-v1+u2-v2+u3-v3.

Ioxbouv ot mapaxdtw ot Teg:

L (4, )= (1)

2. (U, U+ w)=(U71)+@w

3. a-(Uv)={(a-4v)=(Ua- D)
4 (@A) = 17 = uy® + up? + uy?
5. U, =0eulv

6. U/fieoUu=a"D

7. uM v e @) = ||Ul- 19

8. Ut ¥ @) =—|l- 1.

EEwtepucd 1) Alavvopatikd M'vépevo Atavuspdewy

m Ux U=l |¥] sing,omou 0 1 ywvia tov Stavoopdtov I kal .
- - 7
r ok
B uUuXv= U Uy Uz| =
vy V2 V3
o Uz Uy Up Uz UL Up
2 8% 9= (| Wy vl for 22)=
D24 V3 vy L S )

:}i,—fxﬁz(uZ'v?‘—ug'Vz,ug'vj_—ul‘vg,ul'vz—uz'vl).

B [U X |: suadé mapoAAndoypdypon ue TAsLpES ||| ko || 7).

Ioxtovy oL tapakdTte Wbt TEg:
L iUx?=—(0xu)
2. UX@4+W)=@XD)+@xW)

3. a-@x)=(a-DxT=ux(a %)
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IV. Mikté l'vépevo Atavvopdtwv

B (U7 w] = x 7, W).

Uy Uz Uz
V1 Vp V3
Wy W, W3

]
=
=
=

]:

=

g
ﬁ[u,U,W]:ul'lwl W3|—u2-| |+ l

Wy Ws u3-w1 Wy

— = —

=>[u:v.'lf‘if]zul'(Uz'Ws’“'173"“’2)"‘412‘(171'W3_773"""/'1)'1'
Fuz (v wy — vy wy) =
ﬁ[ﬁ,ﬁ,ﬁ]=u1-vz-wg—ul-v3-w2+u2-v3-w1—u2-v1-w3+

+U3'v1'W2‘"_u3'172'W1.

m [, ¥, W]: 6ykog mapoddntemiméSou pe mievpés |l 15| weu |[W]].

loybouv ot mapakdtw 816 TEC:
L [W9,wW] = [¢,W,1] = [W,43]1 @ 5 X $)= {3, w x i) = (w, U X ¥)
2. (Uxv,

3. [Uo,w]=-
4. [4,9,W] = 0 & U, 7,W ovvenineda Sioviopuara

Av TovAdyotov 0o amd Ta U, Biw sivar TaPAAANAc, TOTE LoyVEL 4Tl

V. Zuvdvaotucés I81dnreg Mvopdvmv petatd Aavvopdtwy

L dx(OxXW) =v-(4,w)—w- (@ D)

2. {UXU,WXy)=(UW) @5 — (1, V) - {T, W)
3 (ﬁxﬁ)x(ﬁxﬁ):W-(ﬁ,ﬁxﬁ)—ﬁ-(ﬁ,ﬁx»?)
4 (ﬁ’xﬁ)x(ﬁ?xﬁ)=13-(ﬁ',17'¢x;7)~ﬁ-(ﬁ,iv”xj}).

3. MocdtnTes TG Atavuopatikig Avdivong

0 TeAgotig Avadedta opiletal and ™ oxéon:

- d a o0
V= (_l-_l_)l
Ox ' dy’ dz

KO 0TN ouvexew, Baoel autol, BewpdvTag 4T ot ouvaptioes f: R3 — R ko
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F:R? - R elvau kAdoews €2, opifovrat ot mapakdte ToodtTes:

I. Kiion BaBpwtig Zuvaptnong f
gradf (x,y,2) = Vf(x,y,2) =

8 8 a
= gradf(x,y,2z) = (5;,@,5) fl,y,2)=

o gradf(x, y,2) = (Eif(x,y, z)‘Bf(x,y,z)laf(x,y,z)):R3 LR

dx dy 0z

II. AmékAion Atavvopatikis Zvvéptiong F

diVﬁ(x,y,Z) = ﬁ' ﬁ(x;}hz) =

. a3 9 o
= divF(x,y,2) = ((aga) ,(Fi(x,3,2), Fa(x, yi2), F3 (x,9, 2))) =

2 0F(x,y,2) 0F,(x,y,2) " 0F;(x,y,2)
= divF(x,y,2) = . :R3 ]
ivF(x,y,2) % + Y, + P R* - R
III. ZTpofiiiondc 1 MeprotpoiiAtavvopatikig Tuvdptnone F
curlF(x, y,2) =VUXF (x, ¥:2)=>
i j k
= curlF (x,v.2)'s _‘2_ i _a_ =
dx dy oz
Fl(x,y,z) Fz(foJz) Fg(x,y,z)
| a 0 6]
= curlF(x,y,z) = oy dz = ax 0z )
FR(yz) Fxyz)| |FRkEyz) Fiyz)
il i)
s, Ox dy =

Fl(xryrz) Fz(xa}’:z)

dF;(x,y,2) 3 0F,(x,y,2) 0F,(x,y,2z) 0F;(x,v, 2)
dy oz ' 0z ox

= curlﬁ(x, ¥,Z) = (

0F,(x,y,2z) 0F (x,y,2)

. R3 3
ax By ).R — R2,
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IV. TeAeotig Laplace
> BaBuwTtig Zuvdptnonc f:
Af(x,y,2) = V2f(x,y,2) =

= Af(x,y,2) = (V,Vf(x,y,2)) =
9 98 9\ (of(x,y,2) f(x,y,2) f’ﬁf(x,y.Z)))=>

=AM y.2) = <(£'a_y"‘$)'( ox dy oz
2 2 2
d f(x,y,Z)JrB f(x,y,2)+6 J‘(x,y.Z):R3

=My =—73 dy? FrD

- R

> Awvuopatikig Zuvdptione F:

Eﬁ(x,y, z) = V2F(x, Vv, 7z) =

- O°F, 9°F, 0°F3\ . ..
= AF(x,y,z) —(—axz oyt a2 ) K 2R

V. Tavtétnreg Alavuopatikis Avdivong
Av f,g:R® - R elvat BaBpwtés ouvaptriosis kavF, G, H: R? — R3 givou
Savuopartikés cuvaptiosls kKA&oews €2, tdte toxVouv ot axdrovdes oxéoeig:
1. V(f+g)= Vf+Vg
2. V(- f) =c- (Vf) (ciotalept)
3.V(f-9) = 7 (Vg)+ g (f)

. ﬁ@: f'(V.q)g—zg-(ﬁf)ﬂq&0

5. v‘((ﬁ,c?))=(ﬁ,ﬁ)-éﬂé,ﬁ)-hﬁx(ﬁxé)mxﬁxﬁ)
6. V({F,F)) = 2(F,V)-F +(G,V)-F+2-F x (V x F)

(F+6)=(V-F)+(V-6)

pe-
<3l

&
<l

(¢ F)=c-(V-F) (c:otabepd)

e
<l

(f-E)=f (V- B)+ F Vs
10. V- (FxG) = (G, Vx Fy—(F.V x &)
1.V-(VxF)=0

-(ﬁfxﬁg): 0

<l

12,
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13.Y-[f-(Vg) —g- (V)] = £ (V29) - g (V*f)

14.(ﬁ,§)-(f-é)=é-(ﬁ,v‘f)+f-<ﬁ,ﬁ)-é

15 (FV)-G =3 rx(GxF)+V((F GY) +(F,V-Gy—(G,V-Fy—
—Fx (VX G)—G x(VxF)]

16. VX (F+G)=(VxF)+(VxG)

17. V% (c-F) = ¢+ (Vx F) (c:otaBeph)

18. Vx (f-F)=(Vf)xF+f-(Vx F)

19.Vx (FXG)=F-(V-G)~G-(V-F) (V) -G+F - (&-7)

20. Vx (Vx F) =V(V-F) - V2F

21. Vx (Vf) =0

22. (H,(F xV) x G) = ((H,V)- G,F) —(H,F)- (V- G)

23.V2(f - 9) = £+ (V2g) + g~ (V2f) +2- (¥f, Vig).

1. Gzwpripata ™G Alavuopatikig AvaAvemg

Oswpnpua Green

jélp(xy)dﬁo(x,y)] ff - 2) axdy

%ﬁ-dé’:ffcurlﬁ-fc'dxdy
c

D

oTou:

D: xkewot) meploxn (xwpio) Tov R? (emimeSo xy)

C: 60vopo Tou xwpiov D (KAELOTH Kat TUNUATIKG Slagopiotpn kapumian)

F(x,y) = (P(x,v),Q(x, ¥)): Slavuopartucy GLVEPTNON ATOTEAOVEVY oTtd §V0
OLVEXEIS CLVAPTHOELG U0 HETABANTGDY, HE GUVEXE(S UEPIKES TIAP Oy Yy oug el

Tou D.
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II. @swpnua Stokes

%ﬁ-dgzﬂcurlﬁ-ﬁds
S

G

bmou:

S: Stapoploun Kot TTPocaVATOALT LEVT ETILPEVELX

C: oUVopPo NG EMUPLVELRG S (KAELOTT] KAL TUNUATIKA Stapopiotun Ko miAn)
F(x,y,2) = (P(x,7,2),Q(x,¥,2),R(x,¥,2)): Slavvopatiki cuvdptnon
amoTEAOVHUEVY OTTO TPELG CUVEXEIS GUVAPTHOELS TPUDOY HETURANTWOV, HE oUVEXELS

MEPLKES TIOPAY(YOUS GTO XWPO ToU TEPLopZeTan amd v emupdvela S.

III. @zwpnua Gauss

ﬁﬁ-ﬁds=ﬂ divF dx dy dz
S

Vv

omou:

V: ywpio tou R3

S: ovvopo tou xwpiov V (Slagpopion Kat TpocavaToALCUEVT ETPAEVELXR)
F(x,y,2) = (P(x,,2),Q(x,,2)R(x, y, 2)): Siavuopartuci cuvépmmon
aTOTEAOVLEVT] OTIO TPELG CUVEXEIG GUVAPTNOELS TPUDV PETURANTOV, LE GUVEXELC

HEPLKES TIPEY W YOUS ETLLTOU Xwplov V.
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